

假日贪杯, 39名酒司机被查

黄岛交警假期开展酒驾专项整治拉网清查, 为交通安全保驾护航

□本报记者 王雪
本报通讯员 冯希军 杨慧

双节期间,市民游客的聚餐娱乐“模式”开启,酒驾醉驾风险也随之上升。对此,西海岸交警部门保持“零容忍”高压态势,整治力度不减。10月4日、5日夜間,青岛市公安局黄岛分局交警大队连续开展两次酒驾专项整治“拉网”清查,查处酒司机39人,其中饮酒驾驶33人,醉酒驾驶6人。

10月4日晚,在两河路与东岳中路路口,黄岛交警大队民警开启执法记录仪,手持酒精检测仪,对经过的每一辆机动车进行“过筛”检查。晚上9点左右,一辆正在排队等候的白色轿车忽然变更车道,企图调头逃跑,却被挡在护栏与车流之间。经验丰富的执勤交警立即上前询问,过程中驾驶车辆的男子躲躲闪闪不敢放下车窗,拖延一阵后见逃脱不掉,才慢慢从车上下来。交警闻到男子身上有浓烈的酒味,男子称“就喝了两瓶啤酒,自己家就在前面不远处”。据司机冯某讲,自己当晚和朋友一起聚餐,喝了两瓶啤酒,从酒店到家里也就一公里左右,感觉没喝多,家也离得近,便心存侥幸开车回家。经检测,冯某体内酒精含量为113mg/100ml,达到了醉酒驾驶的标准,民警随后将其带至医院进行血检。最终,冯某因涉嫌醉酒驾驶机动车上路,将



黄岛交警持酒精检测仪对过路司机进行检测。

被依法追究刑事责任,面临六个月以下拘役,且五年内不得重新取得机动车驾驶证。

晚上9点5分左右,在琅琊台路,一辆轿车由南向北驶向交警的检查点,驾驶员孙某被手持酒精检测仪测出有酒驾嫌疑。经进一步检测,孙某体内酒精含量为37mg/100ml,达到酒后驾驶的标准。得知不但要被罚款,驾驶证还要记12分并暂扣6个月,孙某后悔不已。孙某称,坐在副驾驶座位的妻子刚拿到驾驶证不久,因为不放心妻子的车技,加之感觉自己喝得少,他便心存侥幸地开车上路了。

记者了解到,双节期间,黄岛交警屯警于路面,开展全天候、全时段针对酒驾等严重交通违法的查处行动,为辖区交通安全保驾护航。期间,黄岛交警部门结合酒后驾驶机动车违法行为的特点,在城区繁华路段、国省道沿线乡镇驻地周边道路随机设置执勤检查点,严查过往车辆,对驾驶人逐一进行酒精测试,做到逢车必查。

黄岛交警提醒广大司机,切勿心存侥幸,置国家的“重典”于脑后以身试法,应当以自己和他人的生命财产安全为出发点,拒绝酒后驾车。

■ 相关新闻

24小时执勤 保障节日安全

□记者 王雪
通讯员 于超 杨慧 报道

本报讯 国庆中秋长假期间,广大市民纷纷开车外出、购物旅游或返乡团聚,车流量高峰期也随之而来。为保障人民群众出行安全,西海岸交警部门切实加强辖区道路管控力度,确保交通安全有序畅通。

记者了解到,黄岛交警部门结合辖区实际,在节前对国省道沿线中的事故多发路段和危险路段设立警告、提示等标志标牌,确保旅游景区公路的安全畅通。双节期间,黄岛交警部门重点加强对融创茂、琅琊台、藏马山等商场、景区周边道路的管理力度,加强路面巡逻、交通疏导。同时,辖区内的交通安全检查站24小时不间断执勤,对过往车辆逐车检查登记,严查面包车超员、货车违法载人、酒驾、无证驾驶等违法行为。

此外,黄岛交警智能交通管理中心的工作人员每天通过道路上的视频监控定期巡检,对车流量较大的路口适时进行远程信号灯调流,提高车辆通行速度,并通过道路上分布的交通诱导屏及时发布路况信息,引导司机选择合适路线绕行。

忙而有序,“铁公机”运行平稳

■ 公交

储备30辆应急车辆 护航市民游客出行

据了解,2020青岛凤凰音乐节于10月2日、3日在金沙灘啤酒城举行,2020年第四届海高家博会10月3日-6日在中铁青岛世界博览城举行。为此,真情巴士从疫情处置与高断面客流处置两方面下手,采取增加运力投入、加开区间车、加密发车班次、延长末班时间等措施,圆满完成了两个大型活动的公交保障任务。

节日期间,真情巴士重点加大了金沙灘、小珠山等旅游景区及商业中心等客流较密集区域的运力投入,储备30辆应急车辆和驾驶员,保障市民和游客观光旅游、购物的顺畅出行;及时调控途经主要客流走廊的公交东1路、东2路、4路、6路、15路、18路、22路、806路和K1路等公交线路运力投放,合理控制车厢拥挤度,加强疫情防控,为市民提供舒适的乘车环境。

■ 汽车站

对进站旅客 实行一客一测体温

客运方面,双节期间,西海岸两大汽车站共发送旅客3.85万人次。据了解,今年中秋国庆假期客流主要以中短途为主,受疫情影响,大部分旅客选择网上购票,十一期间取票旅客最多。

□本报记者 董梅雪

今年国庆与中秋假期重叠,旅客出行需求更加旺盛,客流呈现出高度集中、高位运行的状态。为保障假日期间运输平稳有序,西海岸新区交通管理部门抓安全、保运转,抓管理、保服务,8天假期,全区交通运输平稳有序。据统计,10月1日至8日,西海岸两大汽车站共发送旅客3.85万人次,增开加班班次120班次;共有314.38万人乘公交出行;青岛西站发送旅客2.92万人次。地铁方面,截至8日下午3点,地铁13号线客流量达32.07万人次。



10月1日,交运西海岸汽车总站迎来客流高峰。

为确保旅客出行顺畅,西海岸汽车东站在原有的基础上增开三台自助取票机和4台人工取票窗口。

在保障运行的同时,两大汽车站严格做好疫情防控工作,对进站旅客实行一客一测体温,所有进站车辆都必须消毒合格后才能上客,驾驶员上

岗前要进行体温检测,如有体温异常需立即停班隔离。车站配有专属的信息溯源码,旅客进站需凭健康码,派多名工作人员在进站口查验,乘客在行程开始前需要扫码登记信息和测量体温,对发热症状的乘客及时做好信息报送。

■ 地铁

加密高峰时段 行车间隔

中秋国庆长假,地铁13号线迎来新一轮的出行高峰,从10月1日长假第一天到10月8日下午3点,地铁13号线总客流量达32.07万人次。

为应对节日期间大客流,青岛地铁提前制定了保障方案,加密高峰时段行车间隔,提前对设备进行维护保养,为乘客舒适出行做好充分准备;节日期间线网行车组织有序,车站客运组织平稳,有效应对了客流压力,提升了乘客出行体验。

■ 火车

双节客流以 短途游和返程流为主

列车方面,双节假期,青岛西站发送人数共计2.92万人次,日均发送3243人次,重点时段为8时-9时、11时、15时、18时-19时;到达人数共计3.08万人次,日均到达3428人次,重点时段为8时-9时、10时-11时、14时-16时、18时-19时。十一期间,客流最高为10月1日,到发客流量达到9226人次,其中G5559次列车单趟发送517人次,达到疫情以来车站发送旅客高峰。

节日期间,青岛西站主要客流方向集中在济南、青岛北、临沂北等方向,以短途游和返程流为主。